
 
Die Universität Paderborn ist eine leistungsstarke und international orientierte Campus-
Universität. In interdisziplinären Teams gestalten wir zukunftsweisende Forschung, in-
novative Lehre sowie den aktiven Wissenstransfer in die Gesellschaft. Als wichtiger For-
schungs- und Kooperationspartner prägt die Universität auch regionale Entwicklungs-
strategien. Unseren Beschäftigten in Forschung, Lehre, Technik und Verwaltung bieten 
wir ein lebendiges, familienfreundliches und chancengerechtes Arbeitsumfeld mit kur-
zen Entscheidungswegen und vielfältigen Möglichkeiten. 

Gestalten Sie mit uns die Zukunft! 

In der Fakultät für Wirtschaftswissenschaften –  Lehrstuhl für Wirtschaftsinformatik, ins. 
Nachhaltigkeit – ist zum 01. September 2024 oder später eine Stelle als 

wissenschaftliche*r Mitarbeiter*in (w/m/d) 
 (Entgeltgruppe 13 TV-L)  

im Umfang von 100 % der regelmäßigen Arbeitszeit zu besetzen. Es handelt sich um eine zu-
nächst bis zum 31.08.2027 wegen Drittmittelfinanzierung im Sinne des Wissenschaftszeitver-
tragsgesetzes (WissZeitVG) befristete Tätigkeit. Die Befristungsdauer entspricht dem voraus-
sichtlich bewilligten Projektzeitraum. Die Möglichkeit zur Promotion/wissenschaftlichen Weiter-
qualifikation ist gegeben. 

Projektbeschreibung und Aufgaben: 
• Eigenständige, wissenschaftliche Bearbeitung von Fragegestellung im Rahmen 

eines Bundesprojekts im Bereich Management der Cybersicherheit.  
• Entwicklung und Testung von Mitarbeiter*innen-bezogenen 

Cybersicherheitsmaßnahmen zum gezielten Kompetenzaufbau (Security-Education-
Training-Awareness) 

• Verfassen wissenschaftlicher Veröffentlichungen sowie Präsentation der 
Forschungsergebnisse auf nationalen und internationalen Konferenzen 

Wie bieten: 
• Möglichkeit zur Promotion und Integration in ein engagiertes Team  
• Abwechslungsreiche Tätigkeiten in anspruchsvollen Forschungsvorhaben und der 

Möglichkeit der eigenen Spezialisierung im Bereich Cybersicherheit 
• Anwendungsorientierte Forschung mit Praxisimpact in der Domäne Cybersicherheit 
• Inspirierendes, internationales Arbeitsumfeld 

Einstellungsvoraussetzungen: 
• Mindestens mit der Note "gut" abgeschlossenes wissenschaftliches Master-Studium 

in Wirtschaftsinformatik, Informatik, BWL, Psychologie oder ähnlichen 
Studiengängen 

• Begeisterung für Themen der Cybersicherheit und Digitalen Resilienz. Vorkenntnisse 
zu Themen wie SETA, ISO 27001, BSI 200 oder auch NIS2 sind wünschenswert, 
jedoch nicht zwingend und können im Rahmen der Projektarbeit aufgebaut werden. 

• Hohe Einsatzbereitschaft, Teamfähigkeit und eigenverantwortliche Arbeitsweise 
• Sehr gutes Kommunikationsvermögen in englischer und deutscher Sprache 

Bewerbungen von Frauen sind ausdrücklich erwünscht und werden gem. Landesgleichstel-
lungsgesetz NRW (LGG) bei gleicher Eignung, Befähigung und fachlicher Leistung bevorzugt 
berücksichtigt, sofern nicht in der Person eines Mitbewerbers liegende Gründe überwiegen. 
Teilzeitbeschäftigung ist grundsätzlich möglich. Ebenso ist die Bewerbung geeigneter 
Schwerbehinderter und Gleichgestellter im Sinne des Sozialgesetzbuches Neuntes Buch 
(SGB IX) erwünscht. 

Wenden Sie sich gerne für Rückfragen an Prof. Dr. Simon Trang. Bewerbungen mit den 
üblichen Unterlagen werden unter Angabe der Kennziffer 6499 bis zum 14. Juni 2024 er-
beten an simon.trang@uni-paderborn.de. 

Informationen zur Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten finden Sie unter: 
https://www.uni-paderborn.de/zv/personaldatenschutz.  
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